
All’attenzione del Sindaco e all’assessore competente 

OGGETTO: interrogazione in merito alla richiesta finanziamento AREST per zona Barech 

Considerato che la Giunta regionale in data 26 giugno 2023 con deliberazione XII/496, ha riattivato il processo 

di valutazione delle richieste di varie amministrazioni comunali relative ai finanziamenti di Accordo di Rilancio 

Economico e Territoriale e che ha posto la condizione che la fase di negoziazione fosse conclusa entro 6 mesi. 

Considerato che la giunta di Ballabio in data 8 novembre 2023 ha deliberato l’avvio della variante puntuale al 

PGT per l’area di via per Morterone e in data 21 dicembre 2023 ha deliberato la promozione dell’accordo di 

programma da inviare in Regione e Provincia. 

Poiché ad oggi non è stata data alcuna informazione a questo Consiglio ed alla cittadinanza in merito allo 

stato di avanzamento della procedura per l’ottenimento del finanziamento auspicato dall’amministrazione 

tramite bando AREST. 

Si ricorda inoltre che Ballabio Futura ha espresso forti perplessità su alcuni punti del Protocollo di Intesa 

concordato nel 2022, documento che dovrebbe essere la base di partenza per la stesura dell’Accordo di 

Programma previsto in caso di ottenimento del finanziamento regionale. 

In particolare per BF: 

- il progetto di intervento sulla SP63 che costerebbe poco meno di 1 milione di euro sembra o molto 

costoso o sovradimensionato per le esigenze dell’area; 

- è opinabile che il comune debba finanziare il 50% degli interventi per una strada provinciale; 

- non ha senso assegnare alla ditta Combi la responsabilità degli interventi sulla SP63; 

- l’ipotesi di possibili impatti sull’occupazione dovrebbe essere sostanziata con maggior forza; 

- l’accordo di ulteriori interventi da parte della ditta Combi sul territorio di Ballabio, dovrebbe essere 

reso trasparente, mostrando le logiche di calcolo del valore concordato. 

Ancora una volta si ribadisce la necessità di prevedere la massima trasparenza del futuro percorso 

negoziale/approvativo, al fine di addivenire ad un Accordo di Programma coerente e convergente con 

l’interesse pubblico, ciò per permettere a tutti i portatori di interesse nel paese di esprimere la propria 

opinione e affinché l’amministrazione del comune di Ballabio si assuma in modo chiaro le responsabilità 

politiche delle scelte in merito. 

Tutto ciò considerato si chiede al Sindaco e all’assessore competente 

Se la procedura di negoziazione per l’ottenimento dei finanziamenti del bando AREST è da ritenersi scaduta 

in data 26 dicembre 2023. 

Se con tale scadenza si chiude definitivamente la possibilità di ottenere finanziamenti per la sistemazione del 

tratto della strada facente riferimento a Via per Morterone. Quali sono state le eventuali cause del mancato 

raggiungimento dell’obiettivo della fase negoziale e quindi dell’ottenimento dei finanziamenti auspicati 

dall’amministrazione e dalle aziende che avevano espresso interesse. 

Se la procedura di negoziazione invece è ancora in corso, con ancora aperto un possibile finanziamento 

regionale, si chiede un aggiornamento relativo all’Accordo di Programma, in particolare quando si pensa di 

renderlo disponibile alla cittadinanza. 

Infine si chiede un aggiornamento sui lavori di modifica del PGT per l’area in oggetto, in riferimento alla 

variante puntuale avviata negli scorsi mesi. 
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